

德庆欧珠的五次珠峰登顶



德庆欧珠5次登顶珠峰。

受访者供图

珠仍记得极寒天气下摘掉手套连接线路时手指发麻的感觉,唯独右手中指指尖感知迟钝。这是2008年北京奥运火炬珠峰传递给他留下的痕迹。

2006年,作为西藏登山学校的高山向导,18岁的德庆欧珠第一次登顶珠峰,成为当时国内登顶珠峰最年轻的运动员,圆梦后空落落的感觉很快被填满。同年年底,他得以加入北京奥运火炬珠峰登顶测试队伍,在2007年第二次登顶珠峰,协助完成重要时刻的测试和预演。按计划,北京奥运火炬将于2008年5月8日登上珠峰,可能否成为历史时刻的见证者,谜底直到5月6日上午才最终公布。

海拔6500米,德庆欧珠从一百多人中脱颖而出,成为将奥运圣火送上珠峰的19名火炬手之一,那是我登山生涯中最荣耀的时刻。虽然在登山装备之余还扛了摄像机,但在在他看来,那也是5次登顶中最轻松的一次,前期训练充分,心理状态非常兴奋。当日珠峰的天气不算理想,风大、低温,为了保证拍摄顺利,他把摄像机电池放在防寒服中保暖,自己却将防冻手套换成轻便手套,以便更灵活地操控设备,可不一会儿,德庆欧珠发现右手中指已经没了知觉,一半已经变白,他使劲用它敲打岩壁,指甲也已敲破,希望保持血流通畅。队友则时不时帮他搓手,最终,因急救措施及时才避免了更严重的伤害,非常后怕。如果因为这次的疏忽让我不能再从事自己喜欢的登山运动,我会遗憾一辈子的。这次事件也让我在以后的登山过程中学会保护自己。

对登山的痴迷是德庆欧珠童年的一部分,在家乡扎西宗乡的街道上,经常能找到穿着彩色登山服的国内外登山者,有时,他们还会走进校园,解答孩子们对山的疑惑。德庆欧珠在心里问自己:我什么时候能跟他们一样?种子很快开花。2004年,他凭借良好的身体素质和学习成绩被西藏登山学校录取。入校不久,他便得到前往珠峰的机会,虽然只能抵达海拔6500米处,但这次体验足以让他怀疑自己的选择。负重大、环境差,现实和理想的差距让德庆欧珠对正在放牧牛的家乡心生羡慕,他们只要跟着牦牛走,不用负重,感觉很轻松,我要不来登山,也能在家放牛。不过,下山后,被疲倦激发的怨怼很快消散,山里常年保持冬季状态,返程路上的点点绿意乘风而来,重新唤醒了德庆欧珠登山的热情。

凭借训练练到腿打颤,凌晨4点起床背英语的劲头,德庆欧珠入校约两年便得到登顶珠峰的机会,在他打小就抬头仰

望的地方,他真正见到了更广阔的世界,山上有30多个国家和地区的登山者,登山是一个全球性的运动,想当好高山向导,光会说汉语和藏语远远不够。他萌生了上大学的想法。

北京奥运会结束后,中国地质大学(武汉)招收高水平登山运动员,几年间,德庆欧珠先后取得了学士学位和硕士学位,其间,他还随校登山队,历时4年7个月,成功完成攀登世界七大洲最高峰以及徒步南北极点的极限探险活动和科考任务,其中就有他第四次登上世界之巅。2012年5月19日,德庆欧珠与董范、陈展和次仁旦达成登顶珠峰,这是国内高校独立组织的在校大学生登山队首次登顶珠峰。

可德庆欧珠2012年最深刻的登山记忆并不属于珠峰。2012年尼泊尔马纳斯罗峰雪崩事故造成9人死亡,6人失踪,灾难

发生时,德庆欧珠就在山上,雪崩发生地离我们营地直线距离大约300米,头一天刚打过交道的国外登山者,瞬间在我眼前被雪吞没。中国登山队放弃了冲顶,尊重和安全让这些攀登者停下了脚步。

登山首先要学会放弃。2017年后,德庆欧珠一直在珠峰大本营担任联络员,见证着珠峰登山从国家任务向社会化、产业化活动转型,参与了珠峰垃圾分类等环保措施落地的全过程,最近还忙于参与《西藏自治区登山条例》的修订工作,在他看来,回答为什么登山,最好的答案就是英国探险家乔治·马利洛的那句:因为山在那里,这句话激励登山者挑战极限,也提醒我们要理性登山,如果遇到风险或攀登条件不合适,一定要主动选择放弃,未来继续挑战,否则一旦冒进,结果可能就是永远登不了山。从实现个人梦想到帮助更多人参

与登山,德庆欧珠不断明晰着坚定和执拗的界限。

在一次次攀登珠峰的过程中,德庆欧珠见识过珠峰印在群山上的倒影,也曾被开天辟地般的闪电惊艳,但更加令他触动的是,这样一座山承载着自然与人类的交融、世界文化的交流、历史与未来的交汇,他意识到自己的登山技能可以为科技等更多领域服务,例如全球气候变暖等很多问题都可以从珠峰的变化入手,探索人类的未来。德庆欧珠的下一个目标是攻读博士学位,研究冰川。

一个囿于深山的孩子,因为一次次站到珠峰的肩膀上,看到了更广阔的世界,走出了不被定义的人生,这就是德庆欧珠眼中抓到的金鸟,我该看的都看了,该去的也去了,现在希望用我的经历帮助更多人抓到自己的金鸟。

多条路可以走,不一定每个人都一样的。进入省队之后,刘清漪接受到了更加专业和先进的训练理念、方法,享受到更加完备的训练条件,这让她逐渐成长为全国最优秀的女子霹雳舞运动员之一。

2021年全运会,16岁的刘清漪获得全运会历史上的第一个霹雳舞项目(女子)冠军。这个含金量十足的冠军更加坚定了走街舞专业道路的选择。全运会之后,刘清漪正式入选霹雳舞中国国家队,开始备战巴黎奥运会的征程。去年12月,2021霹雳舞世锦赛在法国举行。那是刘清漪首次参加国际大赛,获得第九名。时隔7个月后本次世界运动会,刘清漪将成绩提高到了第四。

展望两年后的巴黎奥运会,刘清漪的目标相对低调,她说希望能打进前八名。但从外界来说,都看好这名年轻女孩的未来不可限量。从10岁因为一个偶然的接触到街舞至今,街舞已彻底改变一个来自河南小城的女孩的命运,也让她对街舞与人生的关系有了一些深入的思考。

刘清漪在一次全国,刚刚接触街舞不久的刘清漪就在一次全国比赛上因为亮眼的大招收获了意想不到的成绩,但今日的刘清漪已经认识到,街舞展现的不仅是舞者对高难度动作的驾驭,更是个性的展示,一套动作很难的街舞表演未必会赢得冠军,因为难度并不是街舞的全部。难度当然是观众喜欢看的,但最厉害的街舞选手展现出的是在难度基础上的style(个性)和fresh(创新)。通过他(她)跳的街舞,看到的是他(她)是怎样一个人和怎样的一种生活状态。

街舞是源于生活的,你的生活决定了你能跳出什么样的感觉,就如同相由心生。刘清漪说,我的舞台就是我的舞台。我跳舞没有人可以拘束,就像我可以做我自己想做的。我想,这应该就是街舞最具魅力的地方,也是街舞为什么受到那么多年轻人喜爱的原因吧。

1.05亿欧元(约合人民币7.41亿元)违约金及4500万欧元(约合人民币3.18亿元)逾期款的赔付义务。当代明诚子公司新英开曼拥有2019-2020至2028-2029共10个赛季西甲联赛全媒体版权。

事实上,类似诉讼近年来并不鲜见。今年1月,英超联赛官方宣布,英超在与PPTV的诉讼中获胜,PPTV被判需赔偿1.64亿英镑(约合14.22亿元人民币),2019年,PPTV以5.23亿英镑获得2019-2022共3个赛季英超在中国的独家转播版权。

日前,西班牙职业足球联盟终止了和武汉当代明诚文化体育集团股份有限公司的合作,根据西甲联盟要求当代明诚承担元人民币并非没有理由,其中1.7亿元版权费用,是当时拥有合法版权的腾讯、优酷所付出的版权费用,2.3亿元惩罚性赔偿,则是根据B站播放CBA赛事和相关集锦的总时长折合成比赛的场次,和CBA当时单场版权费用相乘后,再乘以3倍后的数字。

17岁中国街舞小将刘清漪：

我的舞台就是我的人生

正在法国集训的刘清漪接受了中青报·中青网记者的连线专访。

7年前的一天,10岁的刘清漪在家乡河南辉县的街头第一次看到街舞,那是刘清漪后来加入的辉县炫耀街舞俱乐部在街头做推广活动。刘清漪被表演者炫酷、动感的舞姿深深吸引,当即向父母表示想学街舞,而父母也是一口应允。那一天,也成为刘清漪踏上街舞之路的开始。

刘清漪说,父母对于自己感兴趣的事情一向比较支持。在刘清漪学习街舞之前,父母还应她的要求给她报过吉他、跆拳道、拳击等培训班。从学过的运动项目看,刘清漪天生就对比较激烈的运动更感兴趣。在所有这些学过的兴趣爱好里,刘清漪很幸运地早就找到了自己真正喜欢的,我接触过很多项目,也玩过很多项目,学习街舞之后终于发现了自己的真爱,这也是我能够一直把街舞坚持下来的原因。

内心充满着想要学习更炫酷动作的强烈欲望,这让刘清漪还在学习街舞基础动作的初级阶段,就给自己主动加码,开始学习大招(难度动作)。她说,我想和别人不一样,我喜欢迎接挑战。刘清漪记得当时是暑假,俱乐部的街舞基础班是上午上课,她上完课后就找教练,想学有难度的动作,教练就教她。后来,她得知俱乐部的舞房在晚上免费向学员开放,很多老学员都会在晚上一起研究动作和切磋。刘清漪就在晚上也到俱乐部和老学员们一起训练。

接触街舞后仅仅两个月时间,刘清漪的街舞技能就有了突飞猛进的提高。她回

忆自己在两个月时间里就能做360度旋转的动作,托马斯回旋也能做一圈。也是因为初步掌握了这两个大招,让她在初学街舞两个月之后就随俱乐部参加了一次全国比赛,并意外地闯入了16强。

回想起7年前的那次比赛,刘清漪依然记忆犹新。作为一名初学者,她只是带着重在参与的想法报名参加,结果不仅出人意料地通过了海选,还在淘汰赛闯过了一轮,晋级16强。刘清漪回忆,当时玩霹雳舞的女孩还比较少,而自己能做360度旋转和托马斯回旋,这在女孩中也比较难得,这应该是自己第一次参赛就能拿到16强的原因。

初次参赛就获得远超预期的成绩,这给了刘清漪很大的信心,街舞的训练也更加努力。不过,这个时候,来自亲朋好友的异样眼光不期而至。

7年前,街舞还不像现在这样流行,外界也对街舞存在偏见。一个玩街舞的女孩,在当时多少有些不符合世俗的主流价值观。确实有人会同刘清漪的父母,为什么让女儿不务正业?当时,小小年纪的刘清漪已清楚地知道哪些事情是自己可以不必在乎的,因为我找到了我自己喜欢的东西。刘清漪的父母也有应对旁人异样眼光的办法,那就是用刘清漪的比赛成绩说话。

刘清漪说,感谢父母给了自己一个宽松的成长环境和对自己独立性格的培养。在刘清漪的印象里,父母从来没有逼着自己去学一些从传统观念上来说孩子必须要学的东西,比如很多孩子都会去补的那些课。但刘清漪确实也没有让父母为自己的

至少416个该赛季的赛事节目集锦视频。据此,CBA公司向B站索赔4.06亿元人民币。在没有专门的电影、电视、体育赛事版权的法律情况下,体育赛事版权的相关争议确实是比较好适用于著作权法。北京大成律师事务所合伙人夏侯律师告诉中青报·中青网记者,而且,新的著作权法在实施之后,一个最大的不同,就是增加了惩罚性的条款。

从CBA公司的诉讼要求就可以看出,4.06亿元人民币中,包括赛事版权费1.7亿元人民币,惩罚性赔偿约2.3亿元人民币和其他诉讼成本将近60万元人民币。

以前的民事法律,都是填平原则,就是你有什么损失,不让你赔钱就好了,不

会让你因此挣钱。像CBA这次的诉讼要求,其实是对2021年新修改的著作权法的一次应用,因为引用了惩罚性条款,这个条款最高是5倍惩罚,其实是一个比较先进、比较新颖的案例。夏侯律师解释道。

其实,在索赔总额4.06亿元人民币这个数字爆出之后,坊间也有一种观点认为CBA公司狮子大开口,但在夏侯律师看来,具体的赔偿数字,肯定由法院最终的判决来确认。通常情况下的赔偿原则就是3种,一个是根据损失,二是侵权方获得的利益,三是被侵权方转让给他人的可以获得的利益。在诉讼时,被侵权方需要择一而用,通常情况下是对自己有利的、最容易取得的一个数据。CBA公司提出的4.06亿

元人民币并非没有理由,其中1.7亿元版权费用,是当时拥有合法版权的腾讯、优酷所付出的版权费用,2.3亿元惩罚性赔偿,则是根据B站播放CBA赛事和相关集锦的总时长折合成比赛的场次,和CBA当时单场版权费用相乘后,再乘以3倍后的数字。

事实上,类似诉讼近年来并不鲜见。今年1月,英超联赛官方宣布,英超在与PPTV的诉讼中获胜,PPTV被判需赔偿1.64亿英镑(约合14.22亿元人民币),2019年,PPTV以5.23亿英镑获得2019-2022共3个赛季英超在中国的独家转播版权。

日前,西班牙职业足球联盟终止了和武汉当代明诚文化体育集团股份有限公司的合作,根据西甲联盟要求当代明诚承担

主客场与解决欠薪 双管齐下

中超主基调还是共患难

中青报·中青网记者 郭剑

刚过去的这个周末,中国职业足坛表现出迎接顶级联赛后续赛事的极大热情:多支球队在自家主场与媒体、球迷见面,和关心自己的家人、共度难得的“同框”时光,甚至目前在积分榜垫底但始终心有不甘的河北队还在廊坊主场举行公开训练课,邀请约200名铁杆儿球迷前来观摩,主教练金钟夫表示球队目前处在困难时期,年轻队员获得更多机会。

给年轻球员更多机会,是保级球队最现实的选择,也几乎是唯一的选择:无力支付外援薪酬,只能靠提拔梯队球员咬牙坚持。按照中国足协、中超联赛筹备组周末加班确定的中超联赛最新赛程,第11轮联赛将于8月5日重启,河北队要在海口观澜湖基地迎战成都蓉城。中国足协给出的信息显示,中超联赛18支球队有11支可以从第11轮比赛开始回归主场,上海两支球队选择异地主场(大连金州体育场),其余5支球队暂赴中立主场海口赛区比赛(北京国安、天津津门虎、河北队、沧州雄狮、深圳队),成都蓉城前10轮比赛2胜6平2负积12分,是河北队接下来3场比赛中积分最低的球队,至今仅有1胜的河北队太渴望在这样的对手身上拿到分数。

保级队除河北队、沧州雄狮两支河北球队外,其余3家均得到可以主场作战的批复:广州队主场在花都区体育场,广州城队主场在越秀山体育场,赢得赞誉的大连人亦回到了属于自己的大连普湾体育场。8月6日,大连人在普湾体育场迎战今不如昔的上海海港,少帅谢晖的主场首秀已经吊起球迷胃口。

依照官方赛程,本周中超联赛重启后不会再有间歇期,最后1轮第34轮定于12月17日举行(最后3轮比赛均统一时间开球),12月17日是2022卡塔尔世界杯三四名决赛日期,虽然已有4轮比赛时间与世界杯重合,但这已经是中超联赛最合适、最主动的赛程安排。

逐步恢复的主客场制度将在极大程度上帮助职业联赛回到球迷的正常生活轨迹当中,尽管中超联赛各主场还没有等到全面开放球迷入场的消息,不过中超联赛的真正麻烦还在于各俱乐部能否按照相应时间节点解决新问题。这是职业联赛的致命危机。

中国足协在今年联赛开赛前夕下发的《俱乐部欠薪解决方案及罚则》明确表示,7月31日是欠薪俱乐部解决不低于总额30%欠薪的截止日,俱乐部要在7月31日前提交有相关人员签字的欠薪偿还表,一旦无法兑现,欠薪俱乐部将被扣除3个联赛积分且被禁止在二次转会窗口注册新球员(8月1日至8月31日),对保级队而言,这样的处罚意味着球队提前预定降级名额。

据记者了解,包括广州城在内的欠薪大户,都在7月31日前确定了清偿30%欠薪方案,被欠薪人员已在相关文件上签字,广州城巴西外援吉列尔梅亦将于本周入境开始隔离,以期早日上场作战。

中足联筹备组将在今、明两天内完成第1个时间节点的清偿材料审核,接下来的两个时间节点一是10月31日(解决70%欠薪,否则扣除6个联赛积分)二是12月31日(解决全部欠薪,否则被降级或被取消准入资格),中国足协、中足联筹备组多次依规办事的强硬态度表明,只有完全解决欠薪的俱乐部才有资格留在中超。和保级相比,搞钱更难,各家俱乐部商务开发部门的压力早就不亚于一周至少双赛的一线队,不过以当前国内足球经济环境状况分析,中超职业队的“香饽饽”属性急剧消失,有地方行政部门甚至以“甩包袱”的想法避免“触雷”,这是中超俱乐部开源困难的主要原因。

业内盼望已久的结构性调整,尚未等来可以进行尝试的时机,兑现最大商务价值,在未来10年都将成为联赛主办方与参与者的最大努力方向。至于真正建立起成熟的足球产业体系,至少要到部分职业俱乐部可以实现盈利、阶段号球队能频繁打进洲际比赛的决赛阶段才有望实现。



在西班牙队效力3个半赛季的武磊将于近日重返中超。视觉中国供图

中青报·中青网记者 慈鑫

半个多月前,在美国举行的第十一届世界运动会上,17岁的中国小将刘清漪获得了女子霹雳舞第四名的成绩。虽与领奖台擦肩而过,但她在比赛中展现出的实力和潜力还是让人对她的未来充满期待。随着刘清漪在本次世界运动会上一路晋级,一直闯入铜牌争夺战,街舞(霹雳舞是街舞的一种)又一次引爆网络,备受关注。本次世界运动会是霹雳舞首次成为正式比赛项目,也拉开了2024巴黎奥运会霹雳舞项目奥运积分赛的序幕。霹雳舞能够成为奥运项目,与街舞深受全球年轻人喜爱的浓厚青春色彩有着直接关系。那么,为什么年轻人喜爱街舞?刘清漪的街舞之路可能就可以给出一个答案。近日,



2021年9月25日,第十四届全运会霹雳舞项目女子冠军赛在江苏省南京市溧水极限运动馆举行。图为河南选手刘清漪(左)在比赛中。视觉中国供图

中青报·中青网记者 杨岫

现在再打开哔哩哔哩网站(以下简称B站),用户已经很难搜索到有关CBA赛事的相关内容。

日前,北京市高级人民法院出具的一纸民事裁定书,将CBA赛事和B站联系在一起,这次双方将对簿公堂。原因是,B站未经授权向公众提供CBA赛事视频的点播服务。

根据已经出具的相关信息显示,CBA公司已经取证B站存在281个CBA联赛2019-2020赛季的全场比赛视频,同时包含当赛季全明星赛的全场比赛视频,以及